Katy proste a okregi
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Wersja WSTEPNA — wwaga!

ZADANIE 1
Trojkat ABC jest ostrokatny, Uzasadnij, ze wysokosci w trojkacie ABC' przecinaja sie w jednym punkcie.
1. Niech AD i BE oznaczaja dwie z wysokosci. Oznacz przez H ich punkt przeciecia. Niech F' oznacza
rzut punktu H na AB, tzn. F lezy na AB i HF jest prostopadle do AB.
2. Uzasadnij, ze istnieje okrag przechodzacy przez A, B, D, E. Wskazowka: trojkaty ABE i ADB sa
prostokatne. Podobnie uzasadnij, ze istnieje okrag przechodzacy przez punkty C, D, E, H.
3. Uzyj wyzej znalezionych okregéw do obliczenia, ze

<DCH = <DEH = <DAB.
Oblicz teraz, ze <DHC = <FHA, co konczy dowod (dlaczego?).

ZADANIE 2

W trojkacie ostrokatnym ABC zachodzi <ACB = 60°. Punkt M jest $§rodkiem boku AB. Niech D
oznacza rzut punktu A na BC (patrz poprzednie zadanie), zas F oznacza rzut punktu B na AC. Oblicz
miary katow w trojkacie DEM.

ZADANIE 3

Niech H bedzie punktem przeciecia wysokosci w trojkacie ostrokatnym ABC. Niech D, E, F oznaczajg
rzuty punktow A, B, C' na boki BC, CA, AB odpowiednio. Uzasadnij, ze HD jest dwusieczng kata
EDF.



